

今日青岛·时政·资讯

青岛高层建筑消防安全排查启动

两千高楼逐一过筛查火患

本报1月5日讯(记者 于健 杨宁) 青岛拉网查高楼火患,两千余幢高层建筑将逐一过筛。5日,一场覆盖全市的高层建筑消防安全排查正式启动,外墙保温材料的防火性能等将成为检查重点。

根据青岛公安消防部门的安排,从1月5日起至8月20日,青

岛市公安局将在全市范围内开展高层建筑消防安全排查整治行动。本次排查整治行动的对象是所有已投入使用和在建的高层建筑。排查整治涉及建筑情况、消防设施情况、消防管理情况和灭火救援条件四大类,具体内容包括高层建筑外墙保温材料的防火性能、疏散通道和安全

出口是否畅通,防烟、封闭楼梯是否正常,疏散指示和事故照明是否运行正常,以及自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统、防烟排烟系统等自动消防设施是否运行正常等。

有关方面表示,此次高层建筑消防安全排查整治行动分为全面排查、集中治理和督察验收

三个阶段,对排查发现的火灾隐患和共性问题,将综合分析,分别采取有效措施加以整治,并严格落实属地管理责任,督促和指导有关单位制定整改计划,明确整改时限,落实整改措施,最大限度地消除火灾隐患,降低火灾危害。逾期不整改或整改不合格,要坚决依法关停。要落实重

大火灾隐患公告公示、挂牌督办、跟踪治理和逐项整改销案制度,强化执法监督。

相关统计数字显示,目前,青岛市共有各类高层建筑2202幢,其中住宅1701幢,一类高层公共建筑287幢,二类高层公共建筑197幢,高层工业建筑17幢,全市100米以上的超高层建筑47幢。

青岛7家医院可网上约血

本报1月5日讯(记者 崇真) 医院临床用血,可直接通过网络向血站预约。记者5日从中心血站了解到,目前青岛已经有7家医院可以通过网络来约血,医院输血科在网上下订单,血站在计算机的控制下按程序发血,血液的发送程序更加严格。

中心血站工作人员告诉记者,去年10月份,在市内两家医院试点网上约血,并逐步推开。目前,已经

有市立医院、青医附院东院区、三医、胸科医院等7家医院实现了网上约血。

工作人员说,电话约血有时候会误听、误登记,还会因为记录不清造成误发血的情况,引来不必要的麻烦。为此,血站在约血时,不得不使用录音电话。而网上约血则非常规范,医院输血科在网上下订单,血站收到订单后,立即处理订单并发血。

机器人型假肢青岛问世

本报1月5日讯(记者 于健 通讯员 信永华) 通过大脑、语音、按键,听懂人的指令,做出多种动作,近日,一种新型的机器人型假肢样机在山东科技大学问世。

机器人型假肢是一项名为“机器人假肢与生物信息融合控制方式的研究”的成果,是由山东科技大学承担的山东省科技发展计划项目、青岛市科技计划项目。当主人发出“内转”、“外转”、“目标1”、

“目标2”等口令或者做出相应的“想象思维”时,机器人假肢能做出如人所愿的动作。当人将佩戴在头部激光传感器的光束指向要操作的随机目标时,机器人型假肢的手部就会向该目标准确移动。

山东省科技厅组织的鉴定委员会一致认为,具有这种综合功能的机器人型假肢属于国内首台,其综合技术在同类研究中达到国际领先水平。



《辛卯年》邮票热销

5日,在台东一路邮电支局,工作人员在整理《辛卯年》特种邮品。当日,为迎接辛卯兔年到来,中国邮政发行《辛卯年》特种邮票一套。据了解,整套邮票加上“瑞兔送福·辛卯年”纪念册为限量销售,每人限购一套,价格为138元。

本报记者 张晓鹏 杨宁 摄影报道